
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 14

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  AL BILANCIO  2021  -  2023  RELATIVO  ALLA 
PREVISIONE DI  UN INTERVENTO DI  RIQUALIFICAZIONE E DI  RISISTEMAZIONE 
DELLA PAVIMENTAZIONE DEL PORTICO DI VIA PREPOSITURA.

Il giorno  20.01.2021 ad ore 18.06 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Baggia Monica Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bosetti,Stefano Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi,Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 40, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Angeli Eleonora e Fiori Francesca
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dai  Consiglieri  Zanetti  Cristian  ed  Urbani  e 
successivamente  sottoscritto  dal  Consigliere  Dematté,  collegato  alla  proposta  di  deliberazione 
relativa all'approvazione del  bilancio  2021 -  2023 e relativo alla  previsione di  un intervento di 
riqualificazione e di risistemazione della pavimentazione del portico di via Prepositura;

visto l'emendamento modificativo del punto 1 del dispositivo dell'ordine del giorno 
sopra richiamato, teso a riformularne il contenuto, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85 
comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che il portico di via Prepositura (gravato da servitù pubblica di passaggio) 
e la pavimentazione dello stesso si trovano ad oggi in condizioni di degrado;

dato  che  le  condizioni  in  cui  verte  la  pavimentazione  sono  verosimilmente 
riconducibili  al costante passaggio di cittadini e turisti,  proprio in ragione della localizzazione di 
detto portico;

considerato che l'Amministrazione pubblica si occupa già oggi della manutenzione 
della pavimentazione (sostituzione di sampietrini, etc..) ma che i frequenti e parziali interventi di 
sistemazione intrapresi  fino ad ora non hanno assolutamente avuto un impatto risolutivo  sulle 
condizioni del portico;

visto  che,  in  assenza  di  un  intervento  comunale  di  risistemazione  della 
pavimentazione e di riqualificazione del portico, la situazione di degrado non potrà che peggiorare, 
favorendo indirettamente anche il  proliferare dell'illegalità nella  nostra città,  come lo spaccio di 
sostanze stupefacenti (occultate  sotto i sampietrini dissestati del portico);

dato che in assenza di un’opera di riqualificazione, anche visti i recenti interventi 
effettuati in piazza Santa Maria, in piazza della  Portela e via Prepositura, il  portico rimarrebbe 
l'unica parte vetusta e fatiscente della zona, si ritiene necessario che l'Amministrazione intervenga 
in tal senso in tempi rapidi; 

considerato, inoltre, che l'intervento di riqualificazione, inserito nel quadro più ampio 
del "problema Portela", sarebbe poi un'aspettativa dei numerosi residenti della zona;

valutato poi  il  "sensibile"  miglioramento  apportato alla  zona dall'attuazione di  un 
intervento in  tal  senso,  che agevolerebbe  indirettamente non solo  la  permanenza di  eventuali 
esercizi commerciali, ma anche l'apertura di ulteriori esercizi commerciali in locali della zona, ad 
oggi sfitti.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a prevedere l'organizzazione di un incontro con gli amministratori dei palazzi interessati, al fine 
di programmare una completa riqualificazione del portico di via Prepositura, definendo un piano 
d'azione,  con  rispettivi  impegni  di  incarico  e  di  suddivisione  delle  spese  (quali  per  parte 
pubblica, quali per parte privata).

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL BILANCIO 2021 - 2023 RELATIVO ALLA 
PREVISIONE DI UN INTERVENTO DI RIQUALIFICAZIONE E DI RISISTEMAZIONE 
DELLA PAVIMENTAZIONE DEL PORTICO DI VIA PREPOSITURA.

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 40
Favorevoli: n. 39 i Consiglieri Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, 
Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, 
Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 20.01.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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